
 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 72

oggetto: Quanti sono i lavoratori impegnati nei servizi pubblici che percepiscono meno di 9 euro 
l'ora in Regione?

CAPOZZI

VISTO lo sciopero proclamato da Fiadel il 21 settembre 2023 con l'adesione del 95% dei 
lavoratori SEA attualmente impiegati per conto di  NET SPA di Udine; RICHIAMATO l'art. 6 
comma 7 lettera g) della Legge Regionale 5/2016 (Organizzazione delle funzioni relative al 
servizio idrico integrato e al servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani), ai sensi della quale 
l'Assemblea Regionale d'Ambito provvede alle attività di monitoraggio e di controllo 
sull'erogazione dei servizi, aventi a oggetto la verifica della realizzazione degli investimenti 
previsti dal piano finanziario, nonché del raggiungimento degli standard economici, qualitativi e 
tariffari fissati nel contratto di servizio e del rispetto dei diritti dell'utenza; ATTESO che la Fiadel 
da anni lamenta la mancata applicazione nelle gare d'appalto del 'Contratto Collettivo Nazionale 
di Lavoro Igiene Ambientale, Aziende Private e Municipalizzate'; ATTESO che ciò permette 
l'applicazione di altri contratti, come quello  Multiservizi con un salario orario anche di 6,75 euro 
lordi l'ora; ATTESO che lo stesso Contratto di Igiene prevede paghe da 8 euro lordi l'ora; LETTO 
che la Net spa ha dichiarato di voler prendere in considerazione le istanze dei lavoratori e di non 
voler più aggiudicare le gare d'appalto con il massimo ribasso ma secondo l'offerta economica 
più vantaggiosa; VISTO che anche nella nostra Regione i servizi pubblici sono affidati, per lo più, a 
società in house che appaltano servizi anziché internalizzarli e in molte gare non viene garantita 
l'applicazione del Ccnl dell'Igiene Ambientale Fise Federambiente o Utilitalia; ATTESO che tali 
problematiche riguardano anche altri settori e non solo quello della gestione dei rifiuti; TUTTO 
CIO’ PREMESSO, si interroga la Giunta regionale per sapere: quanti sono i lavoratori impiegati 
nella gestione dei servizi pubblici sul territorio regionale che ricevono un salario inferiore ai 9 euro 
l'ora.
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